
Conseil Municipal 29.08.2025  1 

 

Procès-Verbal de la réunion du Conseil Municipal du 
Vendredi 26 Septembre 2025 

 
La lettre de convocation suivante a été adressée à Mesdames et Messieurs les Conseillers le 19 
septembre2025. Mesdames et Messieurs les Conseillers sont convoqués à la séance ordinaire du 
Conseil Municipal qui aura lieu le Vendredi 26 septembre 2025. 
 
 

ORDRE DU JOUR :   
I. APPROBATION DU PV DU 29AOUT 2025 

II. QUESTIONS FINANCIÈRES 
III. QUESTIONS SCOLAIRES 
IV. RESSOURCES HUMAINES 
V. URBANISME – ASSAINISSEMENT - ENVIRONNEMENT 

VI. TRAVAUX – VOIRIE – BÂTIMENTS COMMUNAUX 
VII. MANIFESTATIONS ET ASSOCIATIONS 

VIII. QUESTIONS – INFORMATIONS DIVERSES 
IX. PROCHAINE RÉUNION 

 
Présents : Sylvain BARREAUD, Cathie GUIBERTEAU, Mathieu BOURRIER, Francis BORDET, Chantal 
WALLON-PELLO, Laurence PACAUD, Stéphane TRIFILETTI,Annick GOUINEAU, Stéphane BRADAC 
 

Excusés : Marie NEVEUR (pouvoir à M BOURRIER), JeannickGUILLOT (pouvoir à S TRIFILETTI), 
Fabrice CAZAVANT (C GUIBERTEAU), Jérôme TISSIDRE, Olivier BURY 
 

Secrétaire de séance : Francis BORDET 
 

 

 
I. APPROBATION DU PV DU 29 AOÛT 2025 

 

Le procès-verbal de la réunion du Conseil Municipal du 29 août 2025 a été approuvé à l’unanimité. 
 
II. BILAN DE LA SAISON ESTIVALE 

1) API 
La fréquentation, le nombre de créations clients et le panier moyen attestent d’une hausse d’activité de 30 
à 50% par rapport à l’année dernière avec un chiffre d’affaireségalement en hausse. Toutefois, 2024 avait 
été impactée par une fermeture de 3 semaines au mois de juillet dû à un problème de climatisation. 
 

2) Camping-Cars 
56 nuitées ont été comptabilisées en 2025 pour un montant TTC de 280 € : 37 nuitées par les Canotiers, 11 
par le Comptoir du Tourisme et 8 par l’Agence Postale. 
Ce bilan montre une baisse significative par rapport à 2024 qui avait compté 69 nuitées pour un montant 
TTC de 345 euros. 
 
III. QUESTIONS FINANCIÈRES 

 

1) Décisions modificatives budgétaires 
Monsieur Sylvain BARREAUD, Maire de Port d’Envaux, 
Vu le budget primitif 2025 voté le 11 février 2025 
Considérant l’intervention du commissaire enquêteur dans le cadre de la révision du Plan 
Communal d’Urbanisme, 
 

DECIDE 
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Article 1 – D’effectuer les mouvements financiers ci-dessous :  
202/op157 – Frais étude, élabmodif et révision doc Urban : + 9 000.00 
2132/op202 – Bâtiments privés : - 9 000.00 
 
Article 2 – Mme la Secrétaire Générale de Mairie est chargée de l’exécution de la présente 
décision 

 
2) Vente du tracteur autoporté ISEKI 

Dans le cadre de l’achat d’un nouveau tracteur auprès des établissements TARDY Motoculture, 
l’entreprise propose une reprise du tracteur autoporté ISEKI, inventaire 269 pour un montant de 
2 000€. 
Après délibération, le Conseil Municipal, à l'unanimité, accepte cette reprise de matériel. 
 
IV. QUESTIONS SCOLAIRES  
 

1) Point sur la rentrée 
51 élèves à Crazannes, 56 à Port d’Envauxavec un gros effectif en maternelle (40 élèves) 
Une personne en service civique a pris ses fonctions auprès de la directrice. 
Un Accompagnants d’Elèves en Situation de Handicap (AESH) a pris son poste à Port d’Envaux. 
Il est à noter que 2 élèves vont partir après les prochaines vacances scolaires. 
Le projet voile pour les classes de CM1 et de CM2 qui aura lieu du 6 au 12 octobre n’est pas 
poursuivi par toutes les écoles. 
Le cross du collège pour les CM2 aura lieu le 17 octobre. 
 

2) Plan Alimentaire Territorial (PAT) 
Le PAT concerne 70 communes de Saintonge Romane (1126 agriculteurs pour 938 exploitations et 
63 000 hectares de terres agricoles). 
Pour rappel, les 3 grands axes du PAT sont : 

- Rendre les produits locaux plus accessibles, 
- Favoriser le développement d’une alimentation durable et locale en restauration collective, 
- Lutter contre la précarité alimentaire. 

 
Les actions sur la restauration collective : 
- Accompagnement sur les obligations de la loi EGALIM : en pourcentage, repas végétarien, 

lutte contre le gaspillage alimentaire, télédéclaration (outil de suivi numérique des achats 
bio, locaux et de qualité), 

- Informer les convives sur les menus, 
- Sorties terrain (visites de fermes, des Sauniers de l’ile de Ré et du Port de pêche de La 

Cotinière). 
 
Le Forum Restauration Hors Domicile (RHD) se tiendra à Saint-Porchaire courant l’hiver 2026. 
Le public ciblé concernera les professionnels de la restauration publique et privée (cantine, 
restaurants traditionnels, traiteurs...). 
Les exposants seront des producteurs et artisans locaux. 
 
Actions sensibilisation des écoles : 
L’objectif est d’aborder les enjeux alimentaires par la construction d’un projet autour d’une 
thématique, constitué de plusieurs temps : 
- Ateliers animés par les équipes pédagogiques,  
- Ateliers animés par des intervenants extérieurs, 
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- Des sorties terrain. 
 

Actions sensibilisation grand public : 
- Chantiers participatifs (ex : plantation de haies) 
- Ciné-débat, 
- Forum PAT, 
- Présence à des évènements grand public. 

 
Défi foyer à Alimentation Positive : 
Objectifs :  
- Manger plus bio et local, sans dépenser plus ! 
- 30 foyers, 3 équipes 
Durant 6 mois, les équipes participeront à divers temps (ateliers cuisine, rencontres 
producteurs, ateliers nutrition...) 

       Le lancement aura lieu en décembre 2025 
 

Consommation électrique à l’école maternelle 
Elle est de 397 KW pour les mois d’août et septembre 2025, soit une baisse de 200% par rapport à 
la même période en 2024. 
 
V. RESSOURCES HUMAINES  

 

1) Participation à la mutuelle santé des agents 
A compter du 1er janvier 2026, l’employeur est tenu de participer aux frais de cotisation de la 
mutuelle santé des agents territoriaux. Cette participation financière est soumise à conditions. 
1ère option : la collectivité propose aux agents d’adhérer au contrat groupe de la MNT (Mutuelle 
Nationale Territoriale) avec des tarifs négociés pour une durée de 6 ans. 
Une participation employeur sera versée à chaque agent adhérent à la MNT. 
Les agents peuvent garder leur mutuelle actuelle mais ils ne bénéficieront pas de la participation 
employeur. 
2ème option : la collectivité renonce à la MNT et laisse les agents choisir une mutuelle labellisée 
dans la liste fournie. Les agents gèrent eux-mêmes leur adhésion et la collectivité verse une 
participation sous deux conditions : la mutuelle choisie ne doit pas sortir de la labellisation et 
l’agent doit fournir annuellement une attestation. En l’absence d’une des conditions, la 
participation cesse d’être versée. 
Si l’agent opte pour une mutuelle labellisée dans la liste mais que la Mairie choisit de contracter le 
contrat groupe de la MNT, il n’y a pas de participation. 
Les agents ont jusqu’au 15 octobre pour préciser leur choix. 
 
VI. URBANISME – ASSAINISSEMENT – ENVIRONNEMENT 
 

1) Lotissement le Moulin des Sénéchaux : compte-rendu de la visite de chantier du 17 
septembre 

L’entreprise Colas devrait débuter les travaux à compter du 13 octobre 2025. 
Une liste des végétaux sera proposée à la Mairie pour consultation. 
La défense incendie ne sera plus réalisée avec une bâche enterrée mais avec une bâche extérieure.  

 
2) Projet d’acquisition de matériel servant à la sécurité routière 

Compte-tenu des difficultés éprouvées par les habitants de Saint James pour rentrer chez eux, la 
municipalité envisage d’installer un feu « récompense » qui reste au vert tant que la vitesse est 
respectée. Le coût de l’installation à laquelle le Département pourrait éventuellement participer 
s’élèverait à 6 000 € TTC.  
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Si ce projet se concrétisait, le radar pourrait être récupéré afin d’être placé devant les écoles dans 
le sens Plassay vers centre bourg de Port d’Envaux. 
Il est également envisagé d’acheter un panneau Stop clignotant fonctionnant à l’énergie solaire 
pour l’installer au niveau du Gabarier. 
Le Maire va rencontrer les propriétaires du Logis de la Tour qui se plaignent d’être gênés par le 
stationnement de véhicules en face de leur portail d’entrée. 
Le terre-plein central entre Saint James et Taillebourg sera supprimé et matérialisé par de la 
peinture au sol. 

 
3) Installation d’un panneau stop chemin Cagouillé 

Afin de réduire la vitesse des véhicules au carrefour des rues des Sénéchaux et du Chemin 
Cagouillé, un panneau stop sera installé au niveau du calvaire à Saint Saturnin. 
 

4) Modification envisagée par la Direction des Infrastructures Départementales (DID) pour 
le carrefour Flow vélo et RD 127 entre Saint James et Taillebourg 

Ce carrefour sera modifié par la suppression du virage mis en place par la DID et remplacé par des 
bandes rugueuses très marquées. 

 
5) Remise en état des chemins forestiers 

Afin de combler les ornières sur le sentier du Chêne Besson entre l’autoroute et le chêne, de la 
tuile cassée recouverte de calcaire de calibre 20/40 seradéversée. 
 

6) Achat des parcelles du Tumulus 
Le Maire a signé l’acte d’achat des parcelles en date du 24 septembre 2025. 
Il reste à acquérir la parcelle de Monsieur Nougé qui sera réalisée par un échange de parcelles avec 
à charge pour la Municipalité, les frais d’actes notariés. 

 
VII. TRAVAUX – VOIRIE – BÂTIMENTS COMMUNAUX  

 

1) Travaux réalisés par les employés du service technique 
- Travaux au cimetière (espaces verts, jardins du souvenir) 
- Broyage bords de route et arrosage des espaces verts, 
- Tri des branchages derrière le terrain de rugby, 
- Remplacement des panneaux 30 km/h à Saint James, 
- Réparation de 2 bancs (Pré Valade et place de Grailly), 
- Préparation du terrain pour le feu d’artifice du 20 septembre avec mise en place de 

barrières et chaises, 
- Pause de l’alarme anti-intrusion à l’école, 
- Remplacement d’un WC à l’école maternelle, 
- Divers petits travaux au profit des écoles, 
- Poursuite des travaux dans la salle annexe de la salle polyvalente avec création de deux 

placards, 
- Préparation du point à temps (rebouchage des ornières avec de l’enrobé), 
- Déménagement du matériel du poste de secours, 
- Entretien des poubelles et containers. 

 
2) Travaux réalisés par les entreprises 
- Réalisation du point à temps, 
- Pose de prises pour l’alarme anti-intrusion des écoles, 
- Intervention d’un électricien pour la salle annexe de la salle polyvalente. 

 
3) Relevé des consommations énergétiques 
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La consommation électrique pour le mois d’août 2025 est de 2690 KW contre 2980 KW pour le 
même mois en 2024, soit une baisse de 9%. 
Depuis le début de l’année 2025 la consommation totale s’élève à 46 490 KW, contre 56 580 
KW en 2024, soit une baisse de 18%. 

 
4) Projet de travaux au Presbytère 
Intervention de l’entreprise Mulon pour la réfection de la toiture jouxtant le mur de la 
propriété du Logis de la Tour. 

 
VIII. MANIFESTATIONS ET ASSOCIATIONS 

 
 

1) Manifestations passées  
 

ORGANISATEUR EVENEMENT DATE COMMENTAIRE 

Gabarier Repas concert 30/08   

Basket Assemblée 
Générale 05/09 

175 licenciés dont 110 de moins de 18 ans (premier club spor-
tif de la CDC), 11 équipes engagées en championnats ou loi-

sirs. Toujours un bon esprit sportif et combatif avec pour prio-
rité : respect, fair-play et bienveillance. Bon bilan financier. 

Mairie Forum des 
associations 06/09 

Après-midi très agréable. 15 associations étaient représen-
tées, 4 d'entreelles ont fait des démonstrations. Les prési-

dents sont satisfaits et certains ont procédé à des inscriptions. 

Ronde des pier-
reux Canicross 07/09 Séance découverte canimarche et canicross 

Raquette port 
d'envalloise 

Assemblée 
Générale 08/09 

39 adhérents cette année, les activités sont toujours très bien 
suivies avec certains soirs 25 joueurs. Le bilan financier est 

bon ce qui va leur permettre d'acheter un nouveau filet 
pliable pour les jeunes débutants. Toujours en attente du 

projet "rideaux" 

Pickleball Assemblée 
Générale 11/09 

Avec 69 adhérents cette année cela devient de plus en plus 
compliqué à gérer. Le président demande des créneaux sup-
plémentaires les après-midis en semaine. Le niveau de jeux 

s'améliore avec les jeunes qui remportent des tournois 
comme à l'open de Paris par exemple. L'association est de-
mandeuse de weekends pour organiser des tournois et de-

mande également à rencontrer les élus pour prévoir l'avenir. 

Lapidiales 

La Fête des  
Lapidiales  

"saison Afrique 
Australe" et                              
Assemblée  
Générale  

 

12, 
13, 

14/09 

Cette année est une année formidable en qualité des œuvres 
produites et qualité humaine des sculpteurs. Le bilan des acti-

vités de la saison a été présenté avec quelques annulations 
(canicule pour le concert à la Galaxie des Pierres Levées) et 
petite fréquentation pour les projections de films. La saison 
prochaine qui serait consacrée au Moyen Orient "de la Tur-

quie à l'Iran" a été évoquée.   Ils prévoient 5 ou 6 mégalithes à 
sculpter suivant les budgets. Le club Lapidiales rencontre des 
difficultés, les mécènes sont moins généreux, d'autres ne re-

nouvellent pas leur partenariat. 60 000 visiteurs cette année à 
la Galaxie, 50 000 en 2024. 
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Mouettes 
Rieuses 

Assemblée  
Générale 19/09 

Le bilan des manifestations passées a été fait avec des ren-
contres plaisirs, qui ne rapportent pas d'argent et d'autres qui 
permettent à l'association de financer les activités ou achats 
de matériel pour l'école. 5 934€ ont été versés cette année 
(achat de livres pour Noël, tables et chaises, fabrication de 

carrés potagers). Du matériel pour le bon fonctionnement de 
l'association a également été acheté. Le bilan financier est 
bon ce qui permettra d'aider à financer la prochaine classe 

verte (tous les 3 ans). 

Viv'Envaux 
Randonnée 
gourmande 

semi nocturne 
20/09 

520 randonneurs sont venus, pour certains de loin, pour ad-
mirer le beau patrimoine, la bonne organisation et la convivia-

lité 
 

2) Manifestations à venir 
 

ORGANISATEUR EVENEMENT DATE COMMENTAIRE 

Boulets Concours 27/09 14h : Equipe formée 

Bouchées doubles Notre territoire et 
vous 28/09 

11h-16h30 : Animations au Pré Valade 
(atelier cirque, jeux en bois, présenta-
tion des vieux pains, pressoir à fruits, 

restauration sur place.  

Mairie Repas des Seniors 05/10 12h : Sur invitations 

Rugby Assemblée Générale 08/10 18h 

Boulets Port d'Envallois 
en partenariat avec la 

Mairie 
Octobre rose 11/10 

14h : Concours à la mélée avec une 
tombola organisée au profit de l'institut 

Bergonié 

Mairie Randonnée Munici-
pale 12/10 9h : Départ 

Les Visiteurs de Panloy 
Soirées Hantées 18, 25, 

31/10  20h 

Murder Party 25, 26, 
31/10 14h 

Les Bouchées doubles Epicerie 25/10 11h : A la Ferme de Pibot. Ouvert à tous.  
Vente de produits locaux. 

 
3) Manifestation « 25 ans de lire et faire lire » : veillée intergénérationnelle  

Lire et faire lire propose à dix coordinations départementales d’organiser des veillées 
intergénérationnelles, grâce au soutien du Centre national du Livre. 
L’objectif est de créer un temps de partage autour de la lecture avec des veillées qui s’adressent 
aux bénévoles, aux enfants et à leurs familles. 
Si La Commune de Port d’Envaux accueillait ce projet Il s’agirait d’organiser une veillée 
intergénérationnelle, dans le cadre des 25 ans du mouvement Lire et Faire Lire. 
 
IX. QUESTIONS – INFORMATIONS DIVERSES 

 

1) Contrôle sanitaire des eaux destinées à la consommation humaine 
Un prélèvement des eaux destinées à la consommation humaine a eu lieu le mercredi 27 août 
2025 à l’école maternelle par l’Agence Régionale de Santé Nouvelle Aquitaine. 
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L’eau d’alimentation a été déclarée conforme aux exigences de qualité en vigueur pour l’ensemble 
des paramètres mesurés. 
 
X. PROCHAINE RÉUNION 

 

La prochaine réunion du Conseil Municipal se tiendra le vendredi31 octobre2025 à 19h. 
L'ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 21h43. 


